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Розбудова інституціональної інфраструктури підтримки 
соціальних інновацій для забезпечення сталого розвитку 

регіону

У статті розглянуто проблеми функціонування інституціональної інфраструктури підтримки 
соціальних інновацій як однієї з базових передумов розвитку інноваційної діяльності в соціальній 
складовій з позиції сталого (збалансованого) розвитку. Встановлено пріоритети розвитку соціальних 
інновацій крізь призму інституціональної інфраструктури інноваційної діяльності на регіональному 
рівні. Висвітлено основні етапи впровадження соціальних ініціатив «зверху-вниз» у соціально-
економічній системі регіону. Зазначено, що генерування, продукування та поширення соціальних 
інновацій у регіонах можливо інтенсифікувати завдяки створенню науково-освітніх і науково-дослідних 
центрів з відповідною державною підтримкою, а також упровадженню регіональних інструментів 
пільгового кредитування соціально орієнтованих підприємств, технопарків, технополісів, інноваційних 
бізнес-інкубаторів і бізнес-акселераторів.1
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Постановка проблеми. Концептуальною основою сучасного суспільства є 
орієнтація на сталий (збалансований) розвиток соціально-економічних систем 
будь-якого рівня. Їх довгострокове зростання є неможливим без інноваційного 
спрямування. Основною передумовою «інноваційної успішності» є наявність 
сформованої інфраструктури підтримки інноваційної діяльності в кожній 
складовій (економічній, екологічній і соціальній) сталого розвитку. Водночас 
саме інституціональний базис інфраструктури інноваційної діяльності відіграє 
важливу роль. Істотна значимість соціальної орієнтації в цьому процесі актуалізує 
дослідження інституціональної інфраструктури, яка сприяє генеруванню, 
продукуванню та поширенню соціальних інновацій на мікро-, мезо-, макро- та 
мегарівнях ієрархії управління. В умовах обмеженості науково-методичних 
рекомендацій і практичного їх впровадження в Україні актуалізується дослідження 
інституціональної інфраструктури підтримки та розвитку соціальних інновацій 
на регіональному рівні.

Аналіз останніх досліджень. Формуванню та модернізації інноваційної 
інфраструктури, зокрема в інституціональному аспекті, присвячені наукові праці 
О. Амоші, Д. Антонюка, П. Бубенко, З. Варналія, З. Герасимчук, В. Гриньова, 
А. Гуменюка, О. Жилінської, Т. Іващенко, М. Мельник, А. Мокія, С. Парсадоняна, 
В. Семиноженка, А. Солдатова, О. Сухарєва, Н. Чистякова, М. Шингур, Н. Єміна 
та багатьох інших. Питання впровадження соціальних інновацій у різних країнах 
досліджуються в роботах: Р. Алі, Б. Сандерса, О. Бородіної, О. Грішнової, 
О. Качмар, І. Мейжис, Д. Мулґан, О. Набатової, С. Такера, І. Терон, А. Унчети, 
Л. Федулової та інших. Дослідники значну увагу приділяють сутності, змісту, 
функціям і завданням інноваційної інфраструктури країни загалом та окремих 
її регіонів. Наведемо думки деяких з них.

З. Герасимчук інноваційну інфраструктуру регіону розглядає як підсистему 
регіональної інноваційної системи, яка об’єднує організаційно-економічні 
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форми та інституційні структури, налагоджує взаємозв’язки з її складовими, 
забезпечує інтеграцію діяльності науково-дослідного та промислового секторів, 
сприяє підтримці, створенню, функціонуванню і розвитку інноваційного бізнесу 
на різних стадіях інноваційного процесу, забезпечує виробничо-технологічні, 
фінансові, інформаційно-маркетингові, кадрові послуги, підвищує ефективність 
інноваційного процесу та зменшує тривалість виходу на ринок наукоємної 
продукції [1].

А. Мокій з колегами акцентують увагу на необхідності формування інноваційної 
системи регіону та країни через організацію централізованих установ координації дій 
та інформаційно-консультаційного обслуговування учасників інноваційних процесів 
на засадах партнерства між державними структурами, представниками науково-
інноваційної сфери і підприємництва (об’єктів інфраструктури підприємництва). 
Ставиться завдання «виростити» нові інноваційні фірми, які взаємодіють з державними 
та приватними установами на основі угод участі у регіональному розвитку. Науковці 
обирають принцип формування регіональної мережі технологічних бізнес-інкубаторів 
[2, c. 24-25].

Однією з передумов регіонального розвитку, на думку А. Немченко, є 
інфраструктура, орієнтована на інноваційну модель розвитку [3, с. 36]. Інноваційна 
інфра структура є своєрідним «поживним середовищем», що забезпечує сприятли-
вий фундамент для злагодженої взаємодії об’єктів інноваційної діяльності та 
містить систему необхідних соціальних, юридичних, економічних, інформаційних 
та інших інститутів, які підтримують як інноваційну діяльність, так і самих 
новаторів. Інноваційна інфраструктура об’єднує різні організації: наукові та 
державні установи, підприємства, інвесторів, посередників, які своєю діяльністю 
охоплюють увесь інноваційний цикл – від виникнення науково-технічної ідеї до 
імплементації нововведення в дію [4, с. 81].

Об’єктивна необхідність врахування домінантних соціально-економічних, 
ресурсних, культурно-історичних особливостей регіонального розвитку під 
впливом зовнішніх чинників, обумовлює доцільність розгляду інфраструктури в 
інституціональному аспекті. Відповідно до досліджень Д. Антонюка, проведених 
для підприємницького середовища, інституціональну інфраструктуру  інноваційної 
діяльності будемо розглядати як цілеорієнтовану на мінімізацію трансакційних 
витрат систему інститутів, інституцій, методів і засобів продукування соціальних 
інновацій [5, с. 46].

Регіональна інституціональна інфраструктура підтримки інноваційної 
діяльності за О. Кузьміним і Т. Шотік охоплює всіх учасників інноваційних 
процесів у регіоні, регулює взаємодію між ними та формує якісну основу 
для національної інноваційної інфраструктури. До неї належить весь спектр 
структур як державної, так і приватної форм власності, що необхідні для 
забезпечення розвитку і підтримки всіх стадій інноваційного процесу, зокрема 
[6, с. 183]:
−	 об’єкти виробничо-технологічної структури (технопарки, інноваційно-

технологічні центри, бізнес-інкубатори, інноваційно-технологічні, інжи-
нірингові фірми та ін.);

−	 об’єкти інформаційної системи (аналітично-статистичні центри, інформаційні 
бази, мережі);

−	 організації з підготовки та перепідготовки кадрів, зокрема у сфері НДДКР;
−	 фінансові структури (бюджетні, позабюджетні, венчурні, банки, фінансово-

промислові групи, орієнтовані на технологічну інноваційну діяльність та ін.);
−	 система експертизи, сертифікації, стандартизації та акредитації;
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−	 система патентування, ліцензування і консалтингу з питань захисту, оцінки 
вартості і використання інтелектуальної власності, оцінки комерціалізації 
наукових результатів.

Частково погоджуючись з такою типологізацією, доцільно додати до 
наведеного переліку нормативно-розпорядчий, методологічний, інформаційний, 
кадровий компоненти інституціональної інфраструктури інноваційної діяльності. 
Ґрунтуючись на результатах роботи Д. Антонюка [5, c. 54-56], до критеріальних 
ознак типологізації можна ще додати: форма власності, просторове розміщення, 
функціональні характеристики, сфера та вид діяльності тощо.

А. Гуменюк, досліджуючи інституціональну інфраструктуру інноваційного 
розвитку Карпатського економічного району, зазначає про негативний вплив 
асиметричності інноваційної інфраструктури з прикордонними регіонами 
сусідніх країн, особливо країн-членів ЄС, що послаблює конкурентні переваги 
науково-технологічного потенціалу, сприяє нелегальному експорту об’єктів 
інтелектуальної власності та еміграції їх носіїв, створює загрози науково-
технологічному компоненту економічної безпеки держави та окремих регіонів. Ця 
загроза практично не врахована в інституціональному забезпеченні міжнародного 
співробітництва в інноваційній і науково-технологічній сфері, зокрема в міжуря-
дових і міждержавних угодах [7, c. 324].

Аналіз наукових джерел свідчить, що дослідження інституціональної 
інфраструктури інноваційної діяльності для генерування, продукування та 
поширення соціальних інновацій на мікро-, мезо-, макро- та мегарівнях зводився, 
як правило, до дослідження інфраструктури соціально-економічних систем у 
контексті інноваційного спрямування розвитку людського капіталу. Однак якісний 
суспільний розвиток не окреслюється лише соціальною інфраструктурою та 
людським капіталом. Впровадження соціальних інновацій потребує ініціювання 
соціально спрямованих програм, проектів, платформ, стартапів, суспільна користь 
яких проявлятиметься на регіональному, національному і на міжнародному 
рівнях. Зміна світогляду суспільства з позиції соціальних інновацій на рівні 
регіонів зумовлюватиме зміну парадигми соціальних відносин на рівні держави.

Звідси, потребують розгляду першочергові проблеми функціонування 
інституціональної інфраструктури підтримки соціальних інновацій, як одних з 
базових передумов розвитку інноваційної діяльності в соціальній складовій.

Метою статті є ідентифікація проблем і встановлення основних напрямів 
розвитку соціальних інновацій крізь призму інституціональної інфраструктури 
інноваційної діяльності на регіональному рівні.

Основні результати дослідження. Україна приєдналася до глобального 
процесу впровадження концепції сталого розвитку з прийняттям «Стратегії 
сталого розвитку «Україна 2020» та адаптуванням Цілей сталого розвитку ООН 
Національною доповіддю «Цілі сталого розвитку: Україна» [8]. Необхідність 
створення інституціональної інфраструктури підтримки інноваційної діяльності 
та соціальних інновацій підкреслюється сутністю дев’ятої та шістнадцятої цілей, 
зокрема:
−	 створення стійкої інфраструктури, сприяння всеохоплюючій і сталій індустрі-

алізації та інноваціям;
−	 сприяння побудові миролюбного та відкритого суспільства в інтересах ста-

лого розвитку, забезпечення доступу до правосуддя для всіх і створення 
ефективних, підзвітних та заснованих на широкій участі інституцій [8].

Також слід відзначити, що пріоритетність соціальної та територіальної 
згуртованості суспільства, «інклюзивні, інноваційні та свідомі суспільства» 
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на сьогодні є загальноєвропейськими цінностями, які визначені в «Стратегії 
розумного, стійкого і всеосяжного зростання «Європа 2020» та «FP8» Євросоюзу.

Досліджуючи сучасний стан розвитку інституціональної інфраструктури 
підтримки інноваційної діяльності у регіонах насамперед доцільно проаналізувати 
хронологію законодавчої бази, яку умовно згруповано у три етапи [9, с. 237]:
−	 перший (1991-1998 рр.) – ухвалення першого базового закону щодо науково-

технічної та інноваційної діяльності (Закон України «Про наукову і науково-
технічну діяльність»), запровадження податкових пільг для науково-технічної 
діяльності, розвиток діяльності Державного інноваційного фонду України, на 
основі якого презентували на той час нову у світі модель фінансової підтримки 
інновацій, яка поєднувала підтримку інноваційних проектів у галузях на 
регіональному і центральному рівнях;

−	 другий етап (1999-2007 рр.) – відмінено податкові пільги, ліквідовано 
Державний інноваційний фонд, змінено пріоритети в бік іноземних кредитних 
запозичень. Попри ухвалення Закону України «Про інноваційну діяльність» 
(2002 р.) та Закону України «Про державне регулювання у сфері трансферу 
технологій» (2006 р.), норми цих законів, що стосувалися фінансової 
підтримки інновацій і трансферу технологій, були зупинені подальшими 
актами;

−	 третій етап (2008 – сьогодення) характеризується ухваленням низки концепцій 
і програм, які стосуються розвитку науки та інновацій, активне обговорення 
проблем інноваційної та науково-технічної діяльності на парламентському 
рівні, однак прийняті рішення не реалізуються у запровадженні фінансових, 
кредитних, податкових, митних механізмів розвитку інноваційної діяль-
ності; проекти документів щодо фінансування, надання податкових пільг і 
кредитування інновацій не погоджуються фінансовими органами, науково-
технічна та інноваційна сфери не розглядаються як важливі на рівні вико-
навчих органів влади.

Однією з основних проблем розбудови інституціональної інфраструктури 
підтримки соціальних інновацій є відсутність реальної фінансової підтримки 
наукової діяльності, соціальних ініціатив і впровадження результатів досліджень 
в економіку України.

Спостерігається інституціональний дисбаланс у стимулюванні інноваційної 
діяльності, що підтверджується не тільки неузгодженістю ухвалених програм, 
законодавчих актів і можливостей їх конкретного впровадження, але й 
зростанням міжрегіональних диспропорції у розміщенні об’єктів інституціональної 
інфраструктури інноваційної діяльності (табл. 1).

На думку А. Гуменюка, потрібно вказати також на протиріччя між деякими 
нормативними нововведеннями останнього часу і чинними правовими нормами, 
запровадженими у попередні періоди, а також між останніми та реальними 
умовами господарської діяльності. Найбільша недосконалість інституціональної 
складової соціально-економічної системи України виявляється у слабкості й 
неефективності контролю за виконанням офіційних норм і правил, тобто головною 
проблемою є не так недоліки законодавства, як його невиконання [11].

Проблема також полягає у відсутності системи статистичного спостереження 
за показниками соціальної відповідальності інноваційно-активного бізнесу, яка 
могла би слугувати джерелом інформації про соціальну спрямованість інновацій на 
мікро- та макроекономічному рівнях. Звітність соціально відповідального бізнесу 
(не фінансова) є добровільною. В Україні лише 10% компаній зі 100 найбільших за 
обсягами чистого доходу готують і публікують не фінансові звіти. Для порівняння 
– з 250 найбільших компаній у розвинених країнах звіти готують і публікують 
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80% компаній, з 2200 найбільших компаній у країнах, що розвиваються, – 45%. 
Сукупна частка компаній, що здійснюють соціальне звітування в Україні, складає 
11,44% ВВП за сукупним доходом [10, c. 274].

Розглядаючи поширення соціальних інновацій у Європі та в Україні (табл. 2 
і 3), варто зазначити, що воно в основному відбувається за рахунок соціального 
підприємництва та недержавних (НДО) (неурядових (НУО)) організацій. Однак 
можливості для генерування та продукування соціальних інновацій в Україні 
значно розширяться за умови розвитку в регіонах інституціональної інфра-
структури підтримки соціальних інновацій.

Консолідована співпраця бізнесу, наукових установ, організацій громадянського 
суспільства за наявності державної підтримки під час створення регіональних 
соціальних інкубаторів, стартап інкубаторів та акселераторів, соціальних парків, 
центрів соціального консалтингу, регіональних хабів сприятиме генерування 
соціальних інновацій у регіонах.

Важливим є вивчення досвіду вирішення певних соціальних проблем на основі 
реалізації успішних соціальних ініціатив, а також адаптація кращих світових 
практик до українських реалій. Така діяльність потребує державної підтримки, 
залучення інформаційних, медіа платформ і порталів (наприклад, Ресурсний 
центр розвитку громадських організацій «Гурт», платформа «Маркетплейс»), 

 Таблиця 1 
Кількісні показники інфраструктури інноваційної діяльності по регіонах (станом на початок року) 

Бізнес-
інкубатори 

Технопарки/ 
індустріальні 

парки 

Інвестиційні 
фонди 

Інноваційні 
фонди 

Інформаційно-
консультаційні 

установи Регіони 

2016 2017 2016 2017 2016 2017 2016 2017 2016 2017 
Вінницька – – 4 4 39 30 22 27 356 368 
Волинська 2 2 – – 2 2 1 – 27 – 
Дніпропетровська 7 7 1 1 2 2 1 3 18 18 
Донецька 3 3 9 8 174 171 111 113 578 570 
Житомирська 1 1 1 0/2 10 22 48 28 270 175 
Закарпатська 2 2 3 – 24 23 18 20 91 103 
Запорізька 3 4 – – 4 6 5 4 16 19 
Івано-Франківська 3 3 1 1 1 1 1 1 24 46 
Київська 3 3 – 1/2 6 7 – 1 79 101 
Кіровоградська – – 1 1 – – 12 12 47 47 
Луганська – – – – 3 3 – – 27 28 
Львівська 1 – 3 2 13 - 13 - 55 9 
Миколаївська – 2 – – 17 7 15 5 241 40 
Одеська – – – – – – – – – – 
Полтавська – – – – – – – – – – 
Рівненська 2 2 – – 2 2 1 1 38 38 
Сумська 5 5 – – 3 3 2 2 38 39 
Тернопільська 2 2 – – – – 1 1 24 24 
Харківська 1 1 16 17 122 131 78 3 258 279 
Херсонська 3 – 1 – 19 17 9 8 1 1 
Хмельницька 1 1 2 2 – – 1 1 149 149 
Черкаська 3 3 – – 2 2 37 37 5 5 
Чернівецька 1 1 – – 2 2 2 2 22 22 
Чернігівська – – – – – – – – 3 3 
м. Київ 10 13 27 27 1203 1255 321 397 510 576 

Систематизовано авторами. 
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Розбудова інституціональної інфраструктури підтримки соціальних інновацій 
для забезпечення сталого розвитку регіону



 Дослідження економічного стану та соціальних проблем, соціальної напруги  
в окремих регіонах 

Прийняття соціально орієнтованої стратегії для кожного регіону з урахуванням  
його економічного стану, виявлених соціальних проблем і  

цільових орієнтирів громади 

Дослідження 
стану та наявності 
інституціональної 
інфраструктури 

інноваційної 
діяльності для 

підтримки 
соціальних 
інновацій 

Дослідження 
стану та 

наявності 
неурядових 

(недержавних) 
структур для 

розвитку 
соціальних 
інновацій 

Проведення інформаційно-просвітницької роботи в регіоні для соціальної та 
територіальної згуртованості 

Налагодження співпраці між громадою, бізнес-структурами, науковими установами, 
недержавними організаціями та медіа платформами 

Бенчмаркінг 

Дослідження 
стану та наявності 
бізнес-структур 
для підтримки 
інноваційної 
діяльності та 
соціальних 
інновацій 

Дослідження 
стану та наявності 

наукових і 
дослідних 

установ для 
розвитку 

соціальних 
інновацій 

Формування профілю регіону, бачення соціального розвитку громади, врахування 
культури, ідеології, поглядів громади, дослідження цільових орієнтирів громади 

 

Економічний розвиток регіону з урахуванням соціальних та екологічних  
пріоритетів розвитку 

 

Формування інституціональної інфраструктури регіону для генерування,  
продукування та поширення соціальних інновацій 

 

Створення науково-
освітніх і науково-

дослідних центрів у регіоні 

Формування регіональної 
системи пільгового 

кредитування соціально-
орієнтованих організацій 

Розвиток підприємницького 
сектору, технопарків, 

технополісів, інноваційних 
бізнес-інкубаторів, бізнес-

акселераторів 

Метод позитивної девіантності 

Рис. 1. Структурно-логічна побудова впровадження соціальних ініціатив  
«зверху-вниз» на регіональному рівні
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співробітництва з науковим сектором для підвищення соціально-інноваційної 
активності регіонів України.

Формування інституціональної інфраструктури підтримки соціальних інновацій 
«зверху-вниз» в Україні має розпочинатися з комплексного аналізу соціальних 
проблем і соціальної напруги в окремих регіонах України поряд із системним 
дослідженням їх економічної «спроможності» задля можливості вирішення 
соціальних потреб (рис. 1). Оскільки кожен регіон характеризується певними 
особливостями соціально-економічного розвитку, наступним важливим етапом 
для впровадження якісних соціальних перетворень є створення профілю регіону 
для врахування інтересів громади у впровадженні соціальних ініціатив, а також 
ідентифікація цільових орієнтирів громади. На основі проведених розвідок 
логічним є формування соціальної стратегії, яка враховуватиме пропорційне 
співвідношення між темпами економічного, технічного, виробничого і соціального 
розвитку потенціалів регіону.

Систематичний пошук і дослідження найкращих практик соціальних ініціатив 
для їх впровадження на регіональному рівні, застосування методу позитивної 
девіантності є одними з основних етапів якісного формування основних 
підходів до впровадження нововведень соціального спрямування. Генерування, 
продукування та поширення соціальних нововведень пов’язано з наявністю в 
регіоні інституціональної інфраструктури для розвитку соціальних інновацій, 
а скоординована робота з бізнесовими, науковими і неурядовими структурами 
сприятиме реалізації інформаційно-просвітницьких заходів у регіоні для 
соціальної та територіальної згуртованості (рис. 1).

Збалансованість між економічними, екологічними та соціальними інтересами 
суспільства визначатиме пріоритетність «ощадливого» базового економічного 
розвиту, однак з обов’язковим врахуванням соціальних та екологічних пріоритетів 
розвитку. Впровадження екологічних і соціальних ініціатив є неможливим 
без відповідного розвитку економічної системи. Усі зазначені етапи передують 
формуванню інституціональної інфраструктури регіону для генерування, 
продукування та поширення соціальних інновацій. Останній процес має 
супроводжуватися запровадженням регіональної системи пільгового кредитування 
соціально орієнтованого підприємництва, створенням науково-освітніх і науково-
дослідних центрів у регіоні, а також технопарків, технополісів, інноваційних 
бізнес-інкубаторів, бізнес-акселераторів тощо.

Висновки. Передумовою поширення соціальних інновацій для сталого 
(збалансованого) розвитку регіону є наявність відповідної інституціональної 
інфраструктура. Її доцільно розглядати з позиції взаємопов’язаної діяльності всіх 
учасників інноваційного процесу в регіоні (органів місцевого самоврядування, 
науково-освітніх і науково-дослідних установ, підприємницького сектору, 
інституцій підтримки інноваційної діяльності) за умови ініціювання соціально 
спрямованих програм, проектів, платформ, стартапів, суспільна користь яких 
проявлятиметься як на регіональному і національному, так і на міжнародному 
рівнях.

Недостатня нормативно-правова врегульованість окремих питань розвитку 
інноваційної інфраструктури та низький рівень фінансування всіх елементів 
інноваційної інфраструктури, зумовлює певну безсистемність і непослідовність 
її розвитку, особливо на регіональному рівні, що підтверджується істотною 
міжрегіональною диспропорцією у розміщенні об’єктів інституціональної 
інфраструктури інноваційної діяльності.

Запропонована структурно-логічна побудова сприяння формуванню 
інституціональної інфраструктури для підтримки соціальних інновацій у регіоні 
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за принципом «зверху-вниз», побудована на збалансованому розвитку екологічної, 
соціальної та економічної складових регіону, передбачає створення науково-
освітніх та науково-дослідних центрів у регіоні, розвиток підприємницького 
сектору, технопарків, технополісів, інноваційних бізнес-інкубаторів, бізнес-
акселераторів з відповідною системою пільгового кредитування соціально-
орієнтованих організацій.
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Buy Yu. V., Antonyuk K. I. Creation of the institutional infrastructure for supporting social innovations to ensure 
sustainable development of the region.

Availability of appropriate institutional infrastructure is the prerequisite for the dissemination of social innovations 
for sustainable (balanced) development of the region. It should be considered from the viewpoint of the interrelated 
work of all participants of the innovation process in the region (local governments, scientific and educational and 
research institutions, business sector, institutions supporting innovative activity), provided the introduction of socially 
oriented programs, projects, platforms, startups, the public benefit of which will be manifested at the regional, national, 
and international levels.  The insufficient regulation of some issues of the development of innovation infrastructure 
and the low level of financing of all elements of innovation infrastructure leads to some unsystematic and inconsistent 
development, especially at the regional level, which is confirmed by significant interregional imbalance in the placement 
of institutional infrastructure of innovation activity.  Priorities of the development of social innovations through the prism 
of the institutional infrastructure of innovation activity at the regional level are established.  The proposed structural 
and logical construction of assistance to the formation of institutional infrastructure to support social innovation in the 
region on the downward principle is built on balanced development of the ecological, social and economic components 
of the region. The authors note that the generation, production and dissemination of social innovations in the regions 
may be intensified through the creation of science-education and research centers with appropriate state support, as 
well as the introduction of regional instruments for preferential lending to socially-oriented enterprises, technology 
parks, technopolises, innovative business incubators and business -accelerators.

Keywords: innovation activity, social innovations, sustainable development, balanced development, institutional 
infrastructure.
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